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令和７年松茂町議会第２回定例会会議録 

第３日目（６月１７日） 

                                         

午前１０時００分再開  

○議会事務局長【多田雄一君】  ただいまから、令和７年松茂町議会第２回定例会の再

開をお願いいたします。 

 まず初めに、佐藤議長からご挨拶がございます。 

○議長【佐藤道昭君】  皆さん、おはようございます。 

 令和７年第２回定例会、本日最終日となりましたが、暑い中、議員の皆さん、また、理

事者、職員の皆さん、ご参加をいただき誠にありがとうございます。 

 開会の頃にはいつ梅雨入りするのかなと思っていたんですが、その後、先週ちょっと梅

雨らしくなりまして、雨が上がった後に一気に暑くなり、もう早くも梅雨明けではないか

というニュースも流れておるような状況です。皆さん、お体にご自愛いただき、また今年

も暑い夏になると思いますが、健康に気をつけて無事に暑い夏を過ごしていただきたいと

思います。本日はよろしくお願いいたします。 

                                         

○議長【佐藤道昭君】  ただいまの出席議員は１０名で、地方自治法第１１３条による

定足数に達しております。よって、議会は成立いたしました。 

 直ちに本日の会議を開きます。 

                                         

○議長【佐藤道昭君】  これから本日の日程に入ります。 

 議事日程第３号は、お手元に配付のとおりです。 

 まず、日程第１、承認第１号「専決処分の承認を求めることについて」から、日程第８、

議案第４１号「令和７年度松茂町水道特別会計補正予算（第１号）」までを一括議題とい

たします。 

 それでは、付託いたしました議案について各委員長の報告を求めます。 

 初めに、村田総務常任委員長から報告を求めます。 

 村田委員長。 

○総務常任委員長【村田 茂君】  それでは、議長の許可がありましたので、総務常任

委員会のご報告を申し上げます。 
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 令和７年第２回定例会におきまして、当委員会に付託されました案件は、承認第１号、

議案第３５号から議案第３７号まで及び議案第３９号所管分の承認１件及び議案４件でご

ざいました。 

 去る６月１１日に当委員会を開催し、慎重に審査いたしました結果、いずれも原案どお

り可決いたしました。 

 以上が当委員会における結果の報告でございます。なお、審査の内容の主なものについ

ては簡潔に申し上げます。 

 まず、専決第１号、松茂町税条例の一部を改正する条例につきましては、議案書１２ペ

ージから１６ページまでと議案参考資料３ページになります。 

 地方税法及び地方税法等の一部を改正する法律の一部を改正する法律等が令和７年３

月３１日に公布されたことに伴い所要の改正を行うものです。 

 改正の主な内容は、個人住民税において給与所得控除の見直しや扶養控除に係る所得要

件の引上げなどを行うものです。 

 次に、専決第２号、松茂町国民健康保険税条例の一部を改正する条例につきましては、

議案書１７ページと議案参考資料４ページになります。 

 地方税法施行令及び国有資産等所在市町村交付金法施行令の一部を改正する政令が令

和７年３月３１日に公布されたことに伴い、本町の国民健康保険税条例においても所要の

改正を行うものです。 

 改正の内容は、国民健康保険税の課税限度額の引上げ及び保険税軽減措置の対象となる

低所得者に係る国民健康保険税の軽減判定所得について、５割軽減、２割軽減の基準額の

見直しを行うものです。 

 次に、専決第３号、令和６年度松茂町一般会計補正予算（第７号）所管分につきまして

は、議案書１８ページから５３ページまでと議案参考資料５ページ及び１６ページとにな

ります。 

 既定の歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ３,８１４万１千円を追加し、補正後の

予算の総額を７３億２,４００万８千円とするものです。各種事務・事業の確定による不

用額を減額補正するとともに、歳入増額分と歳出不用額を合わせて公共施設更新等準備基

金に５,００２万１千円、財政調整基金に１億３,４９９万２千円等を積み立てるものです。 

 次に、議案第３５号、徳島県市町村総合事務組合規約の変更については、議案書５７ペ

ージと議案参考資料９ページ及び１０ページとになります。 
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 これは、徳島県市町村総合事務組合を組織する特別地方公共団体である松茂町ほか二町

ボートレース事業組合が名称変更の届出をしたことに伴い、徳島県市町村総合事務組合規

約の変更を行うものです。 

 次に、議案第３６号、松茂町各種委員会委員等の報酬及び費用弁償支給条例の一部を改

正する条例及び議案第３７号、松茂町議会議員及び松茂町長の選挙における選挙運動の公

費負担に関する条例の一部を改正する条例は、議案書５８ページから６０ページまでと議

案参考資料１１ページから１３ページとになります。 

 国が参議院議員通常選挙のある年、３年ごとでございますが、これの定例改正として、

最近の物価の変動等を踏まえ、国会議員の選挙等の執行経費の基準に関する法律及び公職

選挙法施行令を改正し、投票所経費等の基準額の改定を行いましたことから、本町の委員

報酬及び費用弁償支給条例におきましても、選挙長等の報酬を見直すとともに、松茂町議

会議員及び松茂町長の選挙における選挙運動の公費負担額についても変更するなど、所要

の改正を行うものです。 

 これに関しましては、次のような質問がありました。 

 「他の委員の報酬は改正しないのですか」という質疑があり、「今回の改正は選挙関係

など急ぎ必要な改正のみで、他の委員の報酬は別の機会を考えています」という答弁があ

りました。 

 次に、議案第３９号、令和７年度松茂町一般会計補正予算（第１号）所管分につきまし

ては、議案書６２ページから７３ページまでと議案参考資料１５ページ及び１６ページと

になります。 

 既定の歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ２,０２６万７千円を追加し、補正後の

予算の総額を７５億２,７２６万７千円とするものです。 

 歳入の主なものといたしましては、町債、教育債で１,２５０万円の増額補正は、喜来

小学校の空調改修事業のため地方債を借り入れるものです。 

 歳出の主なものといたしましては、チャレンジ費で８０万円の増額補正は、婚活イベン

ト委託料で民間の事業者と連携して婚活に取り組む予算でございます。 

 以上で、当委員会に付託されました案件につきましては、私の報告を終わりますが、議

員各位におかれましては、当委員会の決定に対しましてご賛同くださいますようよろしく

お願いし、報告といたします。 

 以上で終わります。 
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○議長【佐藤道昭君】  ただいま村田総務常任委員長の委員長報告が終わりました。 

 総務常任委員会に付託いたしました承認第１号、議案第３５号から議案第３７号まで及

び議案第３９号所管分の承認１件、議案４件について、これから質疑に入ります。 

 質疑ございませんか。 

（質疑なし） 

 質疑なしと認めます。 

 これで質疑を終結いたします。 

                                         

○議長【佐藤道昭君】  次に、鎌田産業建設常任委員長から報告を求めます。 

 鎌田委員長。 

○産業建設常任委員長【鎌田寛司君】  それでは、議長の許可がありましたので、産業

建設常任委員会のご報告を申し上げます。 

 令和７年第２回定例会におきまして、当委員会に付託されました案件は、承認第１号の

うち専決第３号所管分、議案第３９号所管分及び議案第４１号の承認１件、議案２件でご

ざいました。 

 去る６月１１日に当委員会を開催し、慎重に審査いたしました結果、いずれも原案どお

り可決いたしました。 

 以上が当委員会における結果の報告でございます。なお、審査の内容、質疑と回答の主

なものについて簡潔に申し上げます。 

 まず、専決第３号、令和６年度松茂町一般会計補正予算（第７号）所管分につきまして

は、議案書１８ページから５３ページまでと議案参考資料５ページとなります。 

 歳入歳出ともに各種事務・事業の確定による増減の補正と執行残による不用額を減額補

正するものです。 

 歳入の主なものといたしましては、土木費負担金で１５２万４千円の増額補正は鳴門市

境にある長岸小橋の修繕工事に係る鳴門市からの負担金で、工事費の確定により増額する

ものです。 

 歳出の主なものといたしましては、じん芥処理費、工事請負費で５７９万７千円の減額

補正は、ごみ処理施設に係る補修工事３件の入札執行残により減額するものです。 

 この件に関しては、次のような質疑がありました。 

 「長岸小橋の修繕工事の工事費が増額した理由は何ですか」という質疑があり、「老朽
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度合いが想定より悪かったため、工事費が増額しました」という答弁がありました。 

 次に、議案第３９号、令和７年度松茂町一般会計補正予算（第１号）所管分につきまし

ては、議案書６２ページから７３ページまでと議案参考資料１５ページとなります。 

 歳入の主なものといたしましては、土木費国庫補助金、下水道防災事業補助金で１０３

万円の増額補正は埼玉県八潮市で発生した道路陥没事故を受け、国土交通省から下水道管

の状態を確認する特別重点調査の要請があり、調査費用に係る補助でございます。 

 歳出の主なものといたしましては、環境対策費、省エネ家電普及促進事業費補助金

で５００万円の増額補正は４月の１か月のうちに１２件の申請があり、予算の上限に達し

たことにより増額するものです。 

 次に、議案第４１号、令和７年度松茂町水道特別会計補正予算（第１号）につきまして

は、議案書７９ページ及び８０ページとなります。 

 今回の補正は、資本的支出の導・配水管布設替工事（令和７年度分）、補正前の年度割

額２億１,６９２万２千円を２億５,１４５万４千円に増額し、総額を補正前５

億３,１６８万２千円を補正後５億６,６２１万４千円へと増額するものです。 

 以上で、当委員会に付託されました案件につきまして、私の報告を終わりますが、議員

各位におかれましては、当委員会の決定に対しましてご賛同くださいますようよろしくお

願いし、報告といたします。 

○議長【佐藤道昭君】  ただいま鎌田産業建設常任委員長の委員長報告が終わりました。 

 産業建設常任委員会に付託いたしました承認第１号のうち、専決第３号所管分、議案

第３９号所管分及び議案第４１号の承認１件、議案２件について、これから質疑に入りま

す。 

 質疑ございませんか。 

（質疑なし） 

 質疑なしと認めます。 

 これで質疑を終結いたします。 

                                         

○議長【佐藤道昭君】  次に、尾野教育民生常任委員長から報告を求めます。 

 尾野委員長。 

○教育民生常任委員長【尾野浩士君】  それでは、議長の許可がありましたので、教育

民生常任委員会のご報告を申し上げます。 
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 令和７年第２回定例会におきまして、当委員会に付託されました案件は、承認第１号の

うち専決第３号所管分、議案第３８号から議案第４０号までの承認１件及び議案３件でご

ざいました。 

 去る６月１１日に当委員会を開催し、慎重に審査いたしました結果、いずれも原案どお

り可決いたしました。 

 以上が当委員会における結果の報告でございます。なお、審査の内容、質疑と回答の主

なものについて簡潔に申し上げます。 

 まず、専決第３号、令和６年度松茂町一般会計補正予算（第７号）所管分につきまして

は、議案書１８ページから５３ページと議案参考資料５ページとなります。 

 歳入歳出ともに各種事務・事業の確定による増減の補正と執行残による不用額の減額補

正等を行うものです。 

 歳入の主なものといたしましては、民生費県補助金、保育対策総合支援事業補助

金４４０万９千円の減額補正は、保育施設における医療的ケア児の受入れに係る経費で実

績によるものです。 

 歳出の主なものについては、予防接種委託料で１,１１０万５千円の減額補正はインフ

ルエンザワクチン及び新型コロナワクチンの接種人数の確定によるものです。また、施設

型給付費１０８万２千円、施設等利用費１０２万３千円の減額補正は幼稚園や預かり保育

利用者数の確定によるものです。 

 次に、議案第３８号、松茂町重度心身障がい者等に対する医療費の助成に関する条例の

一部を改正する条例につきましては、議案書６１ページと議案参考資料１４ページになり

ます。 

 ひとり親家庭への医療費の助成について、徳島県が町への補助対象を拡大し、令和７

年１０月診療分から保護者の通院も対象とするため、町が行うひとり親家庭への医療費助

成も同様に拡大するため所要の改正を行うものです。 

 この件に関しましては、次のような質疑がありました。 

 「父子家庭・母子家庭が対象となっていますが、両親がおらず、例えば祖父または祖母

が扶養しているときも同じような内容で医療費の助成をしてもらえますか」という質疑が

あり、「基本的には児童扶養手当を受給する配偶者のない親族の方も助成の対象となりま

す」という答弁がありました。 

 次に、議案第３９号、令和７年度松茂町一般会計補正予算（第１号）所管分につきまし
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ては、議案書６２ページからと議案参考資料１５ページからになります。 

 この補正予算の主なものは、老人福祉センターキュービクル改修工事の実施設計２２０

万円の財源を起債によるものとする財源内訳の変更や、健康管理システム機能追加委託

料３８万５千円の増額等です。 

 次に、議案第４０号、令和７年度松茂町後期高齢者医療特別会計補正予算（第１号）に

つきましては、議案書７４ページから７８ページとなります。 

 一般管理費で３３７万７千円の増額は４月の定期異動に伴う人件費で、その財源として

事務費繰入金を同額補正するものです。 

 以上で、当委員会に付託されました案件につきまして、私の報告を終わりますが、議員

各位におかれましては、当委員会の決定に対しましてご賛同くださいますようよろしくお

願いし、報告とさせていただきます。よろしくお願いをいたします。 

○議長【佐藤道昭君】  ただいま、尾野教育民生常任委員長の委員長報告が終わりまし

た。 

 教育民生常任委員会に付託いたしました承認第１号のうち、専決第３号所管分、議案

第３８号から議案第４０号所管分までの承認１件、議案３件について、これから質疑に入

ります。 

 質疑ございませんか。 

（質疑なし） 

 質疑なしと認めます。 

 これで質疑を終結いたします。 

                                         

○議長【佐藤道昭君】  これから討論に入ります。 

 承認第１号「専決処分の承認を求めることについて」から議案第４１号「令和７年度松

茂町水道特別会計補正予算（第１号）」までの承認１件、議案７件を一括して討論に入り

ます。 

 討論ございませんか。 

（討論なし） 

 討論なしと認めます。 

 これで討論を終結いたします。 
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○議長【佐藤道昭君】  これから採決に入ります。 

 承認第１号「専決処分の承認を求めることについて」から議案第４１号「令和７年度松

茂町水道特別会計補正予算（第１号）」までの承認１件、議案７件を一括して採決いたし

ます。 

 なお、この採決は起立によって行います。 

 承認及び議案に対する各委員長の報告は、いずれも各常任委員会において原案どおりの

可決であります。 

 各委員長報告のとおり決することに、賛成の方はご起立願います。 

（起立全員） 

 ありがとうございました。全員起立です。 

 よって、承認第１号「専決処分の承認を求めることについて」から議案第４１号「令

和７年度松茂町水道特別会計補正予算（第１号）」までの承認１件、議案７件は原案のと

おり可決されました。 

                                         

○議長【佐藤道昭君】  続きまして、日程第９、請願第１号「選択的夫婦別姓制度の導

入を求める請願」を議題といたします。 

 この請願書につきましては、６月４日の開会日に紹介議員であります板東絹代議員から

説明をいただいておりますので、これより質疑に入ります。 

 質疑ございませんか。 

（質疑なし） 

 質疑なしと認めます。 

 これで質疑を終結いたします。 

                                         

○議長【佐藤道昭君】  これから討論に入ります。 

 討論ございませんか。 

（討論なし） 

 討論なしと認めます。 

 これで討論を終結いたします。 

                                         

○議長【佐藤道昭君】  これから採決いたします。 
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 なお、採決は起立によって行います。 

 請願第１号「選択的夫婦別姓制度の導入を求める請願」について、採択することに賛成

の方はご起立願います。 

（起立少数） 

 ありがとうございました。起立少数です。 

 よって、本案は不採択となりました。 

                                         

○議長【佐藤道昭君】  続きまして、日程第１０、請願第２号「「徳島県平和の日」の

条例制定を求める意見書の提出を求める請願」を議題といたします。 

 この請願書につきましては、６月４日の開会日に紹介議員である村田議員から説明をい

ただいておりますので、これより質疑に入ります。 

 質疑ございませんか。 

（質疑なし） 

 質疑なしと認めます。 

 これで質疑を終結いたします。 

                                         

○議長【佐藤道昭君】  これから討論に入ります。 

 討論ございませんか。 

（討論なし） 

 討論なしと認めます。 

 これで討論を終結いたします。 

                                         

○議長【佐藤道昭君】  これから採決いたします。 

 なお、採決は起立によって行います。 

 請願第２号「「徳島県平和の日」の条例制定を求める意見書の提出を求める請願」につ

いて、採択することに賛成の方はご起立願います。 

（起立全員） 

 ありがとうございました。全員起立でございます。 

 よって、本案は原案のとおり可決されました。 
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○議長【佐藤道昭君】  続きまして、日程第１１、「委員会の閉会中の継続調査につい

て」であります。 

 総務常任委員長、産業建設常任委員長、教育民生常任委員長、議会運営委員長、予算決

算特別委員長及び広報特別委員長から、お手元にお配りしてありますとおり、会議規則

第７５条の規定により、閉会中の継続調査の申出書が提出されております。 

 お諮りいたします。 

 各委員長からの申出のとおり、閉会中の継続調査とすることにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長【佐藤道昭君】  異議なしと認めます。 

 よって、委員会の閉会中の継続調査については、各委員長からの申出のとおり、閉会中

の継続調査とすることに決定いたしました。 

 追加日程配付のため、小休いたします。 

午前１０時３０分小休  

                                         

午前１０時３２分再開  

○議長【佐藤道昭君】  小休前に引き続き、再開いたします。 

 ただいま、お手元に配付してありますとおり、追加議案が提出されております。 

 この際、これを日程に追加して議題としたいと思います。 

 これにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長【佐藤道昭君】  異議なしと認めます。 

 議事日程第３号の追加１は、お手元に配付のとおりです。 

 追加日程第１、発議第６号「「徳島県平和の日」の条例制定を求める意見書」を議題と

いたします。 

 先ほどの賛成により採択されました意見書として、徳島県知事に提出いたしたいと思い

ます。議会として皆さんのご決議をお願いしたいと思います。 

 これにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長【佐藤道昭君】  異議なしと認めます。 

 よって、発議第６号を議会議決として提出させていただきます。 
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○議長【佐藤道昭君】  以上をもちまして、本定例会に提出されました議案等、全て審

議を終了いたしました。 

 お諮りいたします。 

 これで、令和７年松茂町議会第２回定例会を閉会したいと思います。 

 これにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長【佐藤道昭君】  異議なしと認めます。 

 以上で、令和７年松茂町議会第２回定例会を閉会いたします。 

 どうもありがとうございました。 

午前１０時３３分閉会  
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